

AN-KK
Sept 25
IX-6550/b

HUNGARY

RELIGION (2806)
(2804)
(2810)

RELIGIOUS FEELING DEEPENS: MEASURES AGAINST
"JEHOVAH'S WITNESSES"

SOURCE VIENNA: Legal emigrant.

DATE OF OBSERVATION: End-July 1957.

ENGLISH SUMMARY: The KADAR regime does all it can to prevent the spread of religion among the population. Nevertheless people were never so devout as they are now. Not only is this shown by the packed churches on Sundays and religious holidays, but also, source found, in the prisons, where the main theme of discussion is religion. The Catholic Church is the least affected by Communists, although it suffers most from terrorist methods.

Source also gives shocking details about the methods used by the AVH to torture "Jehovah's Witnesses".

EVALUATION COMMENT: The flourishing of religious life in Hungary after the revolution is confirmed by all sources who have reported on the subject. The present report describes the religious situation very correctly, although the statements are somewhat generalized.

The statements on the religious sect, "Jehovah's Witnesses", deserve attention, but it must be emphasized that the described torture case occurred in the period prior to the revolution. On the most recent persecution of members of this sect no information has been received here from other sources.

x x x

A KADAR-klika minden terror-intézkedése ellenére, soha nem volt a vallásos elmélyülés olyan nagymérvű, mint éppen a kommunizmus alatt és különösen a forradalom után. Az embereknek a Nyugat segítségébe vetett hite megrendült és így csak Istenbe

(over)

vetett hitük és reményük adhat megnyugvást.

Forrás, aki hosszabb időt töltött kommunista börtönökben, saját bevallása szerint az elmúlt időkben nem volt különlegesen vallásos érületű. A börtönben, a magánzárkában azonban, ahol Istennel maradt egyedül, alkalma volt vallási problémákon gondolkodni és később az internálás idején többi rabtársával hosszas teológiai vitákba merült. A főtéma ezeken a vitákon a vallásos érület elemélyülése volt, valamint az a tény, hogy milyen nagy mértékben erősödik az emberekben ezek alatt a nehéz idők alatt Istenbe vetett hitük. Vonatkozik ez felekezeti különbség nélkül mindenkire.

Bár forrás maga nem katolikus, mégis objektíven meg kell állapítania, hogy éppen a katolikus Egyház az, amely elemélyült hitéből fakadó erővel dacol a kommunista terror ellen és híveit változtatlanul gondozza, ápolja.

KÁDÁR-ék is éppen a katolikus Egyházban látják legnagyobb ellenfelüket és ezért a terror minden eszközével igyekeznek megsemmisíteni azt.

Bár az alkotmány teljes vallásszabadságot hirdet és biztosít, sőt maga KÁDÁR is tett a forradalom után erre utaló kijelentéseket, az orosz szuronyok árnyékában mégis újból megkezdődött a eszisztematikusan felépített vallásüldözés.

A templomok vásár- és ünnepe napokon szufolásig megtelnek. Kivételt képeznek azok a templomok, ahol esetleg békepap prédikál. A kormányzat letiltotta a körmeneteket, de egyes helyeken a templom körül, főleg vidéken lehetett körmenetet tartani. Az ilyen alkalmakat a hívők arra használták fel, hogy hangos és erőteljes énekeléssel adjanak kifejezést vallásos érületüknek és mintegy így adják tudtára kommunista elnyomóiknak, hogy hiába minden erőfődésük, ők hisznek Istenben és a Megváltóban.

Magyarországon ma számtalan helyen csak pincékben és egyéb eldugott helyeken lehetséges vallásos megnyilvánulás. Éppen úgy, mint valamikor a kereszténység őskorában. Ilyen titkos összejövetelek főleg az ipari centrumokban fordulnak elő, ahol a kormányzat már a munkásörséggel is meg tudja akadályoztatni a munkásság vallásos meggyőződésének kifejezésre jutását. Bár forrás nem vettrészt és nem látott ilyen összejöveteleket, szava-hihető ismerősei meséltek neki ilyenekről.

Forrás külön kiemelte a Jehovások szektáját, mint olyanokat, akik mártírhalált halnak, de hitük szerint élnek. Számtalan Jehovás börtönbe került, mert hite tiltja, hogy fegyvert fogjon a kezébe. Ezeket a szerencsétleneket azután korábban az ÁVH, ma a Belügyminisztérium nyomozó osztálya, vagy a karhatalmisták rettenetes kínzásoknak vetik alá. Sok esetben kényeztetni akarják

őket, hogy fegyverrel lőjjenek, amit azok nem tesznek meg.

Jellenzésül forrás elmond egy esetet, amelyet egy Jehovás mondott el neki a forradalom alatt, miután az akkori események következtében kiszabadult: megkapta katonai behívóját SZEGED-en, elment és közölte a hadkiegészítő parancsnokságon, hogy vallása tiltja, hogy fegyvert fogjon és így kéri beosztását fegyvertelen alakulathoz. A hadnagy (NU) végig hallgatta, majd kiküldte őt a folyosóra. Egy idő múlva egy civil lépett hozzá és udvariasan felkérte hogy kövesse őt. Elkerült az ÁVH-ra. A kihallgatása azzal kezdődött, hogy töltetlen géppisztolyt nyomtak a kezébe és rettenetesen elverték. Miután összeesett, felloccsolták. Több napon át tartó kínzás után, amikor már nem volt teljesen ép észnél, egy nagyobb földalatti helyiségben falhoz állították, de úgy, hogy egy ÁVHs mögéje állt. Behoztak egy másik alakot és a szemben lévő falhoz állították. Ő nem látta jól ki az, mert elég homályos volt, azonkívül a veréstől megdagadtak a szemei. A mögötte lévő ÁVHs megfogta és felemelte a Jehovás jobb karját, kezébe tett egy pisztolyt, megfogta kezét, célzott és lelőtte a szembenlévő áldozatot. Ő még csak annyira emlékszik, hogy az ÁVHs annyit mondott: "látod, te rohadt mégis csak tudsz lőni, ez is egy sz... Jehovás volt."

Jelenleg ezek a szerencsétlenek újra a legteljesebb üldöztetéseknek vannak kitéve.